

«ДЕТИ ВОЙНЫ»

Война, вы только вслушайтесь в это слово! Как оно страшно звучит? И сразу перед глазами встают страшные картинки - бои, взрывы, раны, слезы и разруха кругом! Так вышло, что Великая отечественная война одна из самых страшных, одна из героических и трагических страниц в истории нашей Родины. А теперь вдумайтесь, как страшно звучит словосочетание дети войны. Дети и война это два понятия несовместимы, так считают многие. Вы только всмотритесь в их глаза! Что вы там видите? Боль, страх, недоумение...

И самый страшный вопрос, на который нет ответа «За что?».

Да сегодня мы все чаще слышим и видим это словосочетание, но до конца наверно не осознаем всего того что выпало на их долю. А ведь это наши бабушки и дедушки. Они пережили, мужественно вынесли все испытания, которые выпали на их долю. Может быть, они и не совершили подвигов и героических поступков, но они выжили и выстояли наравне со всеми. Они повзрослели и также как все приближали победу как могли!

И именно им, выжившим в то страшное время, тем, кто строил для нас наше светлое будущее, им кто верил и не сломался, мы должны быть благодарны сейчас. Им, нашим бабушкам и дедушкам, мы говорим Спасибо!

А еще больше мы начинаем гордиться тем, когда осознаем, что наших семьях есть такие герои! Вот и нашей семье есть чем гордиться, это мои бабушка и дедушка со стороны моей мамы.

Это Костицын Михаил Иванович и Вера Андреевна (в девичестве Филатова).

Бабушка родилась 31 января 1933г. в семье сапожника в г. Елабуга, на момент начала войны она осталась сиротой, ее воспитывала мачеха. Тогда она сильно заболела, перенесла менингит, который дал осложнение, она осталась инвалидом по слуху. В годы войны она освоила профессию сапожника этим и зарабатывала себе на хлеб, много позже она стала швеей. Этой профессии она посвятила всю свою жизнь.



Мой дед, Костицын Михаил Иванович родился 26.09.1922г. Он не участник войны, он труженик тыла, в армию не взяли по состоянию здоровья, когда ему было 9 месяцев он сильно переболел и оглох. В годы войны он работал токарем. Этой профессии он и посвятил всю свою жизнь.

Встретились и поженились они через 9 лет после окончания войны, в 1954г. Как говорила моя бабушка, она его не любила, но уважала любовь пришла позже. В их дружной семье родилось двое детей, сын и дочь.

Мои бабушка с дедом были самыми замечательными людьми. Когда они были молодыми, они много путешествовали, были даже за границей. А когда у них появились мы, их внуки то они нас брали с собой. Мы были с ними и в Москве и Волгограде.

Они прожили долгую и счастливую жизнь, деда настало 2008г., а бабушки в 2009г.



Моя свекровь - труженица тыла!

Я уважаю свою вторую маму (свекровь) труженицу тыла, Ефремову Анну Никитичну.

Она родилась 22 декабря 1929 года. Когда началась война, ей было всего 12 лет. Жили они с семьей в поселке Камский, Нижнекамского района. Семья у них была большая - семь детей. Отца и старшую сестру забрали на фронт. Она с мамой и младшими братьями остались в деревне. Ее судьба складывалась нелегко. В ней было всё: и горечь потерь, и счастливые моменты. Тогда, в военное время, дети работали наравне со взрослыми. Свекровь рассказывала, как их с подружкой просили косить сено, собирать его и все вручную. В эти же годы она начала «работать» дояркой. «Было трудно, но мы терпели, - говорила свекровь, - знали что это все «Для фронта!», «Для Победы!».



О том, что закончилась война, узнала на работе. «Как мы радовались, плясали, пели, плакали» - рассказывала свекровь. После окончания войны так и осталась свекровь работать дояркой. Неоднократно была участником сельскохозяйственной выставки и победителем соц. соревнований. На пенсию она вышла в 1988 году. Ее не раз поощряли грамотами, благодарственными письмами: "За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945гг, "50 лет Победы в Великой Отечественной войне". Моя свекровь была награждена медалями и носила почетное звание «Труженик тыла».

6 сентября 2017 года моей свекрови не стало, но она всегда останется в моем сердце и сердце моей дочери.



Учитель-логопед МАДОУ № 41
Ефремова Т.М.

Моя мама - труженица тыла!

Хочу рассказать о своей маме Миннисе Салахутдиновой (Сабировой) и ее сестренке Минжамал Фатыховой (Сабировой).

Салахутдинова (Сабирова) Минниса Шариповна родилась 1928г., Минжамал Шариповна - в 1929г. в деревне Тукмак Шугуровского района, ныне Лениногорский район. Обе сестры росли в большой семье, где было 6 детей. Когда началась ВОВ, отец и старший брат ушли на фронт. Миннисе только исполнилось 13 лет, а младшей сестре Минжамал -12 лет. Но, не смотря на столь юные годы, им пришлось рано повзрослеть, как и многим другим детям войны. Все, что делали дети, где бы ни работали, все было для фронта: пасли скот, плели лапти, вязали носки и варежки, пекли хлеб для солдат.

Дети войны... Им сейчас далеко за 80 лет... А кого уже и нет ...

Минниса Сабирова ушла из жизни в 1985 году. В 2019г. у Минжамал юбилей – 90 лет исполнится.

Фатыхова Минжамал Шариповна – Ветеран труда, награждена медалями за доблестный труд в ВОВ в 1941-1945 гг.

Земной поклон от нас детям войны, нашим родителям, которые трудились в тылу, приближая своим трудом Победу!!!



Сабирова
Минниса Шариповна
(1928г-1985г)



Сабирова
Минжамал Шариповна
(1929 г.)

Воспитатель МАДОУ № 41
Салахутдинова Р.Ю.



Мои дедушка и бабушка – «Дети войны»



Мои дедушка и бабушка – труженики тыла! Они всю жизнь прожили в деревне Бизяки Менделеевского (Елабужского) района. Дедушка – Закиров Минегарай Сайтович родился в 09.06.1929г., бабушка – Сабитова Кадерниса Давлятовна родилась 03.03.1930г.

В окончив начальную школу началась Великая Отечественная война, которая оставила неизгладимую память в жизни родных.

Проводив своих отцов на войну, у дедушки и бабушки детство закончилось. Началась взрослая борьба за жизнь. «Еды не было, ходили по полю собирали колоски и замершую картошку. Очень тяжело было, когда работали в поле. Ноги кололи в кровь, потому что не было обуви. Одежда была как у всех – холщёвая юбка, кофта с чужого плеча...» - рассказывала бабушка.

Пережив непосильный труд, голод и разруху они со слезами на глазах праздновали Победу, и ждали Героев с войны.

У дедушки и бабушки родились двое детей, сын Закиров Асгат Гараевич (1957г.) и моя мама Закирова Нурзима Гараевна (1959г.).

Минегарай Сайтович и Кадерниса Давлятовна – «Дети войны», они были награждены за самоотверженный труд в годы Великой Отечественной войны юбилейными медалями «50, 55, 60, 65 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

В 2009, 2010гг. их не стало. К сожалению сегодня они уже не с нами....



Старший воспитатель МАДОУ № 41
Сагутдинова Л.Г.

